中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第78期

(2021年7月11日)

我校召开推动高质量内涵式发展工作研讨会

7月7-8日,学校在南昌广兰校区行政楼一楼报告厅召开推动高质量内涵式发展工作研讨会。校党委书记范小林出席并讲话,校党委副书记、校长孙占学作《顺势而为 乘势而上——加快推动学校高质量内涵式发展》主题报告。校领导刘紫春、汤彬、聂逢君、杨波、刘云海出席,各处级单位党政主要负责同志参加了会议。

本次会议的主要任务是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记视察江西重要讲话精神,立足实现学校内涵式发展,顺应新形势、谋划新思路,不断提高立德树人水平,推动学校事业高质量发展。

范小林在讲话中指出,本次会议聚焦学校发展难点、痛点、堵点,是立足新发展阶段召开的一次凝聚共识、统一认识的大会。就如何深化学校高质量内涵式发展,他要求,全校上下要有忧患意识,保持头脑清醒,用长远眼光分析学校发展形势,提前谋划、精心部署,奋力推动学校"十四五"起好步;要有大局意识,紧密围绕国家重要战略部署和经济社会发展需求,凝练学科群,提升专业特色,增强服务地方和行业能力;要有责任意识,细化任务分工,层层落实责任,构建齐抓共管,人人敢担当、善作为的良好格局;要有实干精神,以昂扬向上、事不避难的拼劲狠抓落实,全力推动学校事业发展再上新台阶。他强调,学校目前正处于爬坡过坎、实现进位赶超的关键期,全校师生必须凝聚共识、团结合作、奋发作为、抢抓机遇,切实肩负起时代使命,在更高起点上奋力推动学校事业发展开新局、谱新篇。

孙占学在报告中指出,高质量内涵式发展已成为我国高等教育当前及今后很长一段时期的发展道路与发展模式。面对新挑战、新使命、新机遇、新要求,应做好优化结构、巩固地位、完善体制机制、全面提升能力和水平等基础性工作。他强调,要在六个方面持续着力:一是要坚持党对高校的全面领导,办好中国特色社会主义大学;二是要坚持立德树人根本任务,推动形成高水平人才培养体系;三是要围绕特色高水平大学建设,提升服务行业和地方经济社会发展能力;四是要围绕高校育人使命,走提升人才培养质量、提高科研能力水平等内涵式发展道路;五是要强化师资队伍建设,对标"四有好老师",努力建成高素质专业技术队伍和高效率管理服务队伍;六是要坚持推进新时代教育评价改革,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的发展。

汤彬、杨波、刘云海分别以"我校核科学与电子科学的学科联盟历史与现状分析及其发展构想""多校区办学资源及学科专业布局分析""东华理工大学科技创新思考"为主题作了大会报告。

人事处、地球科学学院、地球物理与测控技术学院、水资源与环境工程学院、测绘工程学院、化学生物与材料科学学院、核科学与工程学院、机械与电子工程学院、信息工程学院、软件学院 负责同志分别从青年教师发展与能力提升建设、学科建设现状与发展目标等角度作了主旨发言。

分组研讨阶段,各小组成员紧紧围绕会议主题和要求,结合学校实际和本单位工作,集思广益,积极献言,针对大会报告和发言进行了深入而充分的讨论。讨论结束后,三个小组的代表同志分别汇报了本小组研讨的基本情况,进一步明确了发展目标、改革路径和创新举措。

凝心聚力开新局 砥砺奋进谱新篇

——校党委召开一届十次全会

7月9日上午,中共东华理工大学第一届委员会第十次全体(扩大)会议在南昌校区行政办公楼一楼报告厅召开。校党委书记范小林主持会议并讲话。学校党委委员出席会议,校纪委委员、各基层党委(直属党总支)书记、抚州校区党工委负责人、机关职能部门主要负责人列席会议。

会议认真听取和审议了 2021 年上半年常委会工作报告;审议并原则通过了《东华理工大学高质量内涵式发展基本思路》;审议通过了《青年教师发展与能力提升实施意见》《东华理工大学教材管理办法(修订)》。

会议指出,上半年,面对艰巨繁重的改革发展稳定任务,校党委团结带领学校各级党组织和全体师生员工,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻执行习近平总书记视察江西重要讲话精神和重要指示批示精神,深入贯彻落实党的十九大、十九届二中、三中、四中、五中全会和省委十四届十一次、十二次全会精神,坚持以党对学校工作的全面领导统揽工作全局、引领学校高质量发展。

会议强调,"十四五"时期是我国"两个一百年"奋斗目标承前启后的历史交汇期,是我省与全国同步全面建设社会主义现代化的开局起步期,是学校争创一流,实现进位赶超的关键发展期。在新征程上,要高举"核""地"两杆大旗,做强特色优势专业,完善学科专业链,建好核类学科研发平台,提升人才培养与科技创新能力;要坚持特色发展之路,提升与江西省产业发展的契合度和贡献度,推动科技创新和成果落地,将学科优势转化为促进江西经济社会发展的产业优势;要加快推进多校区办学空间布局调整、优化整合学科专业、加强青年教师培养、扎实推进校院二级管理改革,助力早日实现"行业领先、区域一流"特色高水平大学建设目标。

会议号召,全校各级党组织和全体师生员工要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神,把初心落在行动上,把使命扛在肩膀上,担当实干,赓续核军工精神血脉,以奋斗助推学校高质量内涵式发展,谱写新时代辉煌篇章,为描绘好江西新时代改革发展新画卷,为实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

报送: 省委第七巡回指导组、省委教育工委、学校党委

分送: 各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年7月11日印发